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sanotun kaupungin

Venäjän m inisterit saa­
neet lomaa

Se 640 eekkerin home- 
steadien ottam inen

Pietari. 20 p. tamtnfk. — Cl- 
komaaministeri Po*krowsky ja 
kauppa-asiaiu ministeri Sha- 
kowsky ovat saaneet lomaa kah­
deksi kuukaudeksi. Retsh tietää 
sanoa loman annetun ministerien 
terveyden heikkouden tähden, 
lo ise t sanomalehdet ovat kiin­
nittäneet huomionsa siihen seik­
kaan, että ministerien loma tu­
lee ulottumaan hyvän joukon si­
vu Duuman istuntojen alkamise i 
helmikuun 27 p.

-a-
“K ohtelias” rosvo

San Francisco, Cal., tammik. 
19. — Eräs voro yksinään "puh­
disti" täkäläisen "The Barrel 
Uouse"-nimisen kapakan rahalaa- 
tikon. isännän vastustaessa hän­
tä voimiensa mukaan. Sen jäl­
keen pyysi hän isäntää, Vincent 
La Brueherieta, "ottamaan suu­
hunsa" hänenkin puolestaan, 
mutta niin kyllästynyt oli kapa­
koitsija vieraaseensa, ettei ryyp 
pv kelvannut. m■r"T ■ -1 111111 1 LJ------------
PÄÄSI LIIKAVARPAISTAAN

— Eureka, Cal., tammik. 19. 
— Peter Crawford seurasi lää­
kärien toimia, heidän leikatessa 
häneltä jalat, jotka olivat palel­
tuneet, jonkunlaisella iloisuuden 
sekaisella mielenkiinnolla ja huo­
mautti vihdoin, että "päsenhän 
toki noista viheliäisistä liikavar­
paista, jotka ovat minua niin 
paljon kiusanneet".-------------- □--------------
A sestetut vahdit varti­

oivat perunajunaa

Washington, tammik. 21. — 
Henkilöt, jotka hiljattain hyväk­
sytyn uuden asetuksen nojalla 
aikovat anoa 640 eekkerin ho- 
mesteadeja käyttääkseen niitä 
karjalaitumina. voivat jättää a- 
nom uksensa paikallisiin maavi- 
rastoihin. Anomus jätettävä 
kahdennetuna (in duplicate) ja 
on siinä selvästi määriteltävä 
maa. jota anoja haluaa.

Tällaisen ilmotuksen on anta­
nut edustaja 'Sinnottille liitto­
valtion ylin maavirasto.

Kaikki täten jätetyt anomuk­
set lähetetään paikallisista viras­
toista päävirastoon. Saantietuoi- 
keus tulee olemaan niillä, jotka 
ovat ensiksi jättäneet anomuk­
sensa asianmukaisessa järjestyk­
sessä.-------------- □--------------
Liittolais. m enettäneet 

paljon ilmalaivoja
lieriin, tammik. 20. — Kuusi- 

kymmen'tä-kunsi suurliittolaisteu 
ilmalaivaa ammuttiin alas eri 
taistelurintamilla joulukuulla. 
Saksan sota viraston ilmotuksen 
mukaan. Keskivallat menettivät 
samalla ajalla seitsemäntoista il­
malaivaa.

Ravustaja hukkunut.
William Calhoun, Bay Center' 

ista, joutui Wellamon uhriksi 
juuri vuosien vaihteessa. Hän 
oli syntynyt Bruceport'issa 1868. 
Isänsä oli scotlan tilainen, Ro­
bert Calhoun ja äitinsä hvvin- 
tunnettu indiaaninainen. Jennie. 
Vainaja oli asunut Willapa joen 
varsilla melkein koko elämänsä 
ajan ja oli tunettu rohkeaksi 
ja tarmokkaaksi rapu- ja “ois- 
teri”-mieheksi. Hänen veljensä. 
Jason, hukkui kuusi vuotta sitte, 
ollessaan myöskin ravustamassa.
Hääpöytä-urakka.

Kreikkalainen on ottanut ura 
kalla Raymond Lumber Com 
“hääpöydän". Kävin äskettäin 
siellä katsomassa ja puhuttelin 
“Fränkkiä”, myllyn pienempää 
pomoa. Hyvin kelmi työn käy­
vän 13:sta miehellä, vaikka en­
nen siinä on pidetty 16 ja 17 
miestä. Sanoi, että “kriikki" jo­
ka urakan on ottanut, on viimei­
set 10 vuotta tehnyt samanlai­
sia urakoita Everetti’ssa. "Kriik­
ki” on antanut 1,000 dollarin ta­
kauksen yhtiölle, että pitää 
“hääptiydän” puhtaana neljänä­
kymmenellä dollarilla päivässä. 
Hyvin näytti pikkupomo olevan 
mielissään, sanoi, että jos kesäl­
lä tulee olemaan lyhyt miehistä, 
niin ei hänellä ole mitään hä­
tää ; että kyllä hän aina "jaar­
dille" miehiä saa, nyt kun niitä 
ci tarvitse “hääpöydälle" hank­
kia. No. perästä kuuluu, sanoi 
torventekijä.

Kirjuri.

KAKSI LASTA PALANUT.

( ireeley. Col., tammik. 20. — 
Täältä läksi eilen itäänpäin 45 
perunoilla lastattua rautatievau­
nut, joissa jokaisessa oli asestet- 
tuja vahteja. Heidän tehtävä­
nään on. vaunujen lämmittämi­
sen ohella, torjua nälkäisten 
mahdollisesti tekemiä hyökkäyk­
siä. Lähetvksenarvo on noin 
$35,000.

\\ innipeg. Man., tammik. 19. 
— Galitsialaisen John Lukin 
kaksi lasta paloivat kuoliaaksi 
täällä eilen iltapäivällä, vanhem­
pien ollessa poissa kotoa. Tu­
lipalon aikana saapui paikalle 
Mrs. Luki. joka koetti murtau­
tua sisään, pelastaakseen lapsen­
sa, mutta hänen yrityksensä 
tuotti hänelle vain kamalia palo 
haavoja.

LUMIVYÖRY TAPPANUT 
MIEHEN.
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Dobetpie. Colo., tammik. 20. 
— Jacob Robinson, 20-vuotias, 
sai surmansa lumivyöryssä, noin 
20 mailia pohjoiseen täältä, tä­
nään. Hänen isänsä E. W. Ro- 

Ibinson pelastui, saaden vain lie- 
! viä vammoja.

K ansankirjeitä
Miss L iina Kaukola e li Mrs. Matt 

Salo! Veljenne Sam Kaukola taiot­
taa Te iltä  k ir je ttä . Sanoi teidän ole­
van täällä Portlandlssa, m utta el 
tietävänsä tarkempaa osotettanne. 
K irjo ittakaa  osotteella: Sam Kauko­
la, State Hospital, Jam estown, N .Dak.
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Homesteadi tai farmi- 
maita

Oregon & C aliforn ia  rauatieyhtiön 
lahjoitusm aita. Omistusoikeus o te t­
tu lakaisin Yhdysvaltain Congressin 
toimesta 9 p. kesäk., 1916. Kaksi- 
m iljoonaa kolmesataatuhatta eekkeriä 
asetetaan asuttavaksi ja  myytäväksi. 
Hyvä asema. Metsä- ja  m aanvilje lys- 
maita. Sisältäen osan Yhdysvaltain 
parhaimmista jä le llä  olevista maista. 
Suuri maan-jaotuskartta (Sectional 
Map) osoittamassa maan sekä laa­
dun. H in ta  yksi dollari.

Grant Landa Locating Co.
P.O. Box 610, Portland. Ore.

Il WASHINGTON

RAYMOND.
Osaston toimintaa.

Kokouksessa tk. 14 päivä
jäsenenä

COPENHAGEN
P U R U - N U U S K A A

M E  T A K A A M M E  
että Coc>flnh««en Nuuska on nyt ja on aina 
ollut täydellisesti puhdasta.

Jos teidän kauppiaallanne el ole sitä, 
lähetämme me sitä teille postissa tavalli­
sella hinnalla 5 sentillä, laatikon kunnes 
kauppiaanne voi alkaa sitä pitämään varas­
tossaan. Postimerkkejä otetaan.

Copenhagen on maailman parasta puru- 
tupakkaa.

r W «T M A W -BR H T O 1» C O M P A N Y , 
1 * 1 1 0  U n to n  h q u a ie . N ew  Y o r k .

tyi osastoon uutena 
W ille Manninen.

Samassa kokouksessa oli vir­
kailijain valinta tälle vuosinel­
jännekselle. Valituiksi tulivat: 
järjestäjäksi John Koivisto, jä- 
senkirjuriksi Väitit) Virta, cnt.. 
rahaston-, talouden- ja kirjas­
tonhoitajaksi J. W abia, cnt., 
pöytäkirjuriksi Yrjö Törmä, näy- 
telmäseuran johtajaksi Wille 
Manninen, kirjeenvaihtajaksi ja 
uutistenkirjoittajaksi K. A. Aito. 
Tuomio

JUANITA.
Paikkakunnan riennot

supistuvat mitättömän pienik­
s i ,  ikäänkuin pyy maailman lo­
pun edellä, siksi kun solidari- 
suus puuttuu köyhälistön asialle. 
Vaikka nyt jättäisin politikan 
arvostelematta, olisi sitä ylitä ja 
toista pikkuasioita, joita voitai­
si korjata ja eteenpäin auttaa 
yksimielisellä esiintymisellä.

Me tarvitsemme koulun ja 
teitä kauniille, mutta minkälai­
sia ovat tiet ja miten lapsia 
kyyditään kouluun kauntin kus­
tannuksella? Onko se niinkuin 
oli puhe, sen jokainen ehkä tie­
tää. Veronmaksajina olisimme 
oikeutetut saamaan kunnollisen 
tien, mutta meillä on onneton 
rapakko, jota ei aijotakaan kor­
jata, ja me elämme täällä ku­
kin omaan kasaamme, välittä­
mättä vähääkään yhteisistä tar­
peista. Joku osa meistä on lii­
aksi "radikaalinen" välittääkscn- 
sä tuollaisista pikkuasioista, 
mutta annappa kun on kysymyk­
sessä jokin haaliriita eli ämmien 
juoru, niin kyllä "radikaalikin" 
innostuu ja loikkii "miitinkiin" 
muutamalla harppauksella.

On todellakin säälittävää tie-' 
tämättömyyttä. kun meikäläiset I 
pikkueläjät aina ja kaikkialla 
vaan rähjääjät keskenänsä ja 
vallassa oleva luokka korjaa kai­
ken hyvyyden, jota mekin osal­
tamme olemme luomassa. Mut­
ta niin hän se on maailman me­
no.

Se on niin suloista. "Radikaa­
li” voi ihan nauttia elämästä 
täällä ja tämä paikka on muo­
dostumassa heikäläisten pyhiin­
vaelluspaikaksi, — onhan täällä 
aina uutta vallankumoustyötä 
niinkuin iltakoulun häiritseminen 
joka oli aivan viaton homma, 
mutta suuri “vallankumouskäm- 
men" laskeutui koulun- päälle ia 
se oli kukistettu.

Suuret sotatanssit pidettiin 
sillä vallankumous onnistui ja 
kytki kahleillaan tuon ’ hirveän 
kouluhuoneen, jossa tuota van- 
hollista ja porvarillista englan­
ninkieltä opetettiin. Se oli kyl­
läkin "radikaalien" voitto he - 
kellisesti, mutta perästä kuuluu, 
sano torventekijä, sillä me emme 
kaikki leiki "vallankumousta." 
Jos ei saada ihmisiä ymmärtä 
mään kaunista puhetta, on oi- 
keushuone viimeinen, jossa täy­
tyy ymmärtää.

langetettu.
_ Gray eli Fred Boeh- 

lapky. josta viime kirjeessäni 
mainitsin, sai viidestä kahteen­
kymmeneen vuoteen 'kuritushuo­
ne-vankeutta toiskertaisesta
väärennyksestä. Hän vietiin tk. 
4 päivä W alla W alla'n ulotta­
maan palvelustaan.
Onnen poika.

Hyvä onni oli 
liani Dibbeyllä.
Hänen sanotaan 
paunaa painavan palan “amberg­
ris" eli merivahaa, jonka pitäi­
si olla noin 125,000 dollarin ar­
voinen. Eräs mies Aberdeen is- 
sä hiljattain löysi samaa ainet­
ta 50 paunaa ja on pannut sen

George

hiljattain W il-
Tokeland'ista. 

lövtäneen 250

tä vuosien työllä on kerätty yh­
teiseksi omaisuudeksi. Olisi to­
ki hauska tietää j’osko kaikenlai­
nen anastus on noin vaan laillis­
ta. Pian se ehkä nähdäänkin.
Huippuunsa kehittyy

suuntariidat, kuten "radikali"- 
veljemme rakastavat sanoa. Sii­
tä on todistuksena alkava oike­
ustaistelu, jonka soittokunta on 
ollut pakoitettu vireille pane­
maan Matti Paanasta vastaan 
omaisuutensa turvaamiseksi. Jos 
kerran tuo “gentlemanni” voi 
omistaa kansan ja soittokunnan 
omaisuuden, on se myöskin 
maksettava. Ja minä uskon, että 
Matti vielä maksaakin, sillä tuol­
laiset kaappaukset eivät ole oi- 
keen yes. Sillä soittokunta on 
aina tahtonut säilyttää sopua ja 
rauhaa, ei ole koskaan pantu 
esteitä tuon omaisuuden yli. Si­
tä on käyttänyt Matti ja “radi­
kaalit" aivan vapaasti, mutta se, 
että ajaa soittokunta ja ompe­
luseura ulos tuosta huoaeustos- 
ta, on jo liikee, josta enemmän 
puhutaan oikeushuoneessa.

Niin vastenmielistä kuin se 
onkin, ei ollut muuta ratkaisu­
keinoa jälellä. Soittokunta on 
koettanut saada sovintoa aikaan 
kaikilla mahdollisilla ehdoilla, 
mutta kaikki on ollut turhaa. 
Tämän itsekkään maanomista­
jan kanssa on ollut kokous jos­
sa lakimies oli edustamassa 
maanomistajan intressejä ja soit­
tokunta oli valinnut edustajat, 
mutta ei mitään sovintoa saatu 
kun ei minkäänlaisia kohtuulli­
sia ehtoja otettu huomioon. Tah­
dotaan vaan yksinkertaisesti teh­
dä kiusaa. 'Mutta toisinaan kiu­
sa tulee kalliiksi kun sattuu — 
miten hauskaa se muuten olisi­
kaan meikäläisille "vallankumo- 
us"-miehille — ja toteaa väit­
teen miten tietämättömyys on 
eripuraisuuden ja riitojen alku.

vitse jaaritella palstamäärin sen 
sisällöstä, koska jokainen suoma­
lainen lukutaitoinen tietää, että 
se on verrattain kaunis ja haus­
ka. Sen vaan sanon, että varus­
takoon jokainen piletin itselleen 
jo etukäteen "Tukkijoen” esitys- 
iltaa varten, koska se etukäteen 
ostettuna maksaa vain 40 sent­
tiä. Ovella sitävastoin joutuu pi- 
letistä pulittamaan 50 senttiä. 
Etukäteen saa pilettejä huvitoi- 
mikunnan jäseniltä, heitä kyllä 
tapaa tämän viikon varrella kaik­
kialla Ilvvacossa. Ja yksi asia 
vielä:—Muistakaa saapua Temp­
pelille ajoissa, sillä kappaleen pi­
tuuden tähden esirippu nousee 
täsmälleen kello 8 illalla.

Siis ensi lauantai-illalla jokai­
nen kynnelle kykenevä katso­
maan "Tukkijoella”. Ikävä sinä 
iltana ei tule, sen vakuutan. 
Kappaleen tuottaman nautinnon 
lisäksi, orkesteri väliajoilla tar­
joaa kaunista musiikkia. Tekin, 
jotka ette ennen ole uskaltaneet 
Temppelin ovea avata, tulkaa 
ensi lauantai-iltana, sillä sitä et­
te koskaan tule katumaan.

A. N. K.

Sosialistinen kasvatustyö
lukuunottamatta työväen sa­

nomalehtiä, on lamassa, samoin 
kuin ympäri maailman. Eng­
lannin kielinen osasto, joka toi­
mi joitakin vuosia paikkakun 
nalla. on aikoja sitte kuollut. Ai­
noa olio, joka temmeltää sosia­
lismin työvainiolla on suomalai­
nen "radikaali "-kopla ja sekin 
huitoo tyhjää ilmaa.

Nyt on otollinen aika korppi­
kotkilla ja völepakoilla rapistella 
siipiänsä. kun maailman työn- 
jättiläinen ja sen suuri asia ovat 
sodan jaloissa, sen raadeltavana.

'Mutta aika tulee ja on jo lä­
hellä, jolloin kansainvälinen so­
sialismi nousee ehyempänä ja 
voimakkaampana kuin ennen. 
Me voimme kuulla sen valta­
meren ylitse puhuvan sodan 
melskeenkin keskellä. Maitta 
vimman sotavallan on ollut kuul­
tava sen ääntä rauhan puolesta.
• Sen ääni on voimakkaampi 
kuin sotakoneet ja rauha takaa 
sosialismille tulevaisuuden. So­
dan jaloissa raadeltu Europa 
uskoo nyt vasta mitä kansain­
välinen työväenliike todella on, 
ja mitä sen rauhan ohjelma 
merkitsee ja minne kapitalisti­
nen suurhuijaus lopulta johtaa. 
N vt on koko maailman työläiset 
siitä selvillä ja siksi onkin sosia­
lismilla kiitollinen maaperä jat­
kaa suurpiirteistä luokkataistelu 
kaikkien maiden vallassa olevaa 
luokkaa vastaan. Silloin m 
pikkueläjätkin yhdymme riviin 
uudella innolla.

Virallinen.

Juanitan s. soittokunta
toimii edelleenkin, vaikka voi­

mat ovatkin pienet ja toisinaan 
on -otettu lepoakin. Viime vuo­
den loppupuoliskolla alettiin har- 
jotukset, joita pidetään säännöl­
lisesti joka sunnuntai kello 10 
epp., yksityisten asunnoissa, kos­
ka soittokunnan oma lnioneusto 
on lukittu erään Matti 'Paanasen 
toimesta, joka vanhoina hyvinä 
aikoina vakuutti ettei hän tule 
vaatimaan mitään vuokraa maas­
ta jonka päällä huone sijaitsee. 
Nyt meinaa mies viedä koko 
hvnttyyn, kirjastot ja kaiken mi-

ILWACO.
Kenraaliharjotukset

kappaleesta "Tukkijoella per- 
jantai-iltana kello 7. Lisäväki 
mukaan. Kulissimiehet näyttä­
mölle klo 6:30.
Kylmien ilmojen tähden

ovat työt ensimäisellä kadul­
la olleet seisauksissa viikon päi­
vät. Tarvittavat aineet kadun 
konkreettipäällystaä varten ovat 
paikalla, joten ei ottane enään 
pitkää aikaa ennekuin mainittu 
katu on kunnossa ja päästään 
harmillisesta ravassa sohlimises- 
ta.
Vietiin leikattavaksi.

Mrs. Jennie Savola vei t.k. 19 
p. kahdeksan-vuotiaan tyttärensä 
Astoriaan leikattavaksi kurkussa 
olevien kasvannaisten takia. 
Leikkauksen toimittaa t:ri For 
Ström.

ABERDEEN.
Keskiviikkona, t.k. 24 p .!

No mitä silloin tapahtuu? Sil­
loin "ässä ässän" puhuma- ja 
keskusteluseuran ensimäinen ko­
kous. Tulkaapa kurkistamaan 
minkälaisia viiiilosohveja siellä 
-illoin on !
Kummallisia työläistovereita.

Yksi meidän harmaa veljeskun­
nan johtavista uskonkappaleista 
on m.m. se, että esim. Yhdysval­
tain presidentti on meidän met­
sä- ja myllymiesten työläistoveri 

"fellow vvörker" — kuten ta­
vataan tuplajuun kielellä sanoa, 
koska presidentti saa määrätyn 
palkan.

Jo viime joulukuun alussa lan­
kesi minun raadolliselle olemuk­
selleni kunnia — osaston kirju­
rina — lähettää protesti "fellow 
worker" Woodrow Wilsonille 
sen Evcrettin metelin johdosta. 
Samalla kerralla kun tämän, lä­
hetin toisen “fellow worker" 
Listerille. joka asuu Olympiassa.
W ash., ja viraapelitöikseen toi­
mii myöskin Washingtonin val­
tion kuvernöörinä. Kolmannen 
kirjeen samasta asiasta lähetin 
"fellow worker" Albert Johnso­
nille. Tämä "fellow worker" tn -
i hyvin tunnetuksi täällä G. 
larborissa v. 1912 lakon aikana

ollessaan Daily Washingtonian 
toimittajana. Nykyisin on hän 
— vuosipalkalla — kongressi- 
miehenä.

anelle lähettämässäni kir­
jeessä ei ollut rotestia, olihan 
vaan sellainen suoranlainen 
pyyntö, että hän toimisi kaiken 
vointinsa mukaan, jotta saataisi 
kongressionaalinen tutkimus E- 
verettin mellakoiden johdosta.

No mikäs nyt sitten on vi­
nossa ?

Ainoastaan se, että kukaan 
näistä kolmesta "fellow vvorke- 
rista" ei ole vielä tähän päivään 
mennessä sanallakaan vastannut 
lähettämiini kirjeisiin. Ja se vä­
hän sisuttaa.

leiliähän on kaikilla praivet-
ii sekreterinsä. kirjoitusmasiinat 
ja sen semmoiset, ettei tarvitsi
i muuta kuin päästää vaan...

Nyt. kun olen asiaa ajatellut 
puolelta ja toiselta, on aivosent- 
rumissani kehittynyt kaksi poin- 
tia,joille tuntuisi olevan “tuotan­
nollinen pohja": Imen: en hok­
sannut yllä sanotutta iikkoja 
«xilata sillä nimellä joka heille 
"todella" kuuluisi "fellow wor­
ker" — vaan karahteerasin heitä 
töhlöydessäni misteriksi: 2 men: 

en myöskään hoksannut pistää 
kirjeen sisälle stämppiä, kun en­
nestään tiesin, että heidän kal­
taistensa "fellow workerien" kir­
jeet tavallisesti kulkevat stänt- 
pittöminä.

Jos vielä joskus minulle sat­
tuisi tässä kerrotunlaisia "viral­
lisia" velvollisuuksia, jotta olisin 
tämän "todellisen pohjajoiikon" 
suurimman vihollisen — sosialis- 
tipuolueen — jäsenenä määrätty 
anelemaan laastarilappuja ja kai­
nalosauvoja meidän siivettömän 
velijoukkotnme huonosti onnistu­
neessa lentoyritykscssä louk­
kaantuneille jäsenille, niin silloin 
kyllä jo osuisin välttää niitä vir­
heitä, joita nyt ehkä tulin teh­
neeksi: kutsuisin suurporvariem- 

•fel-

MAITOA, KERMAA
ja kirnupiim ää saatavana joka päivä j mainittavan tuosta kappaleesta, 

joka on Suomen kansan elämän
KARJALAN

teräslaatikkoon lukkojen taakse j  Puhelin 344,

VELJEKSILTÄ 

Aberdeen, Wash.

NAISTEN PÄIVÄ
TOVERITTAREN NAISTENPÄIVÄN NUMERO ilmestyy taaekin 
helmikuun alkupuolella, niin e tti jokainen oeaeto, joka naieten- 
päivää viettää, joko aikaisemmin tai myöhemmin, ehtii saada tätä 
numeroa jaettavaksi tuossa tilaisuudessa.

LÄHETTÄKÄÄ TILAUKSENNE NYT 
HETI

Lähettäkää tilauksenne ehdottomasti ennen helmikuun 13 päivää. 
Tilauksen täytyy olla Toverin konttoorissa ennen mainittua paivaa, 
että voimme sen täyttää.

NAISTEN-PÄIYÄN NUMERO
ilmestyy taaskin kuusitoista-sivuisena, monipuolisella ja arvokkaal­
la sisällöllä. Sekä agitatsioni- että tietopuoliset ja kaunokirjalliset 
kirjoitukset ovat erikoisella huolella valitut. Samoin Kodin-, Nuor­
ten- ja Laeten-osastojen sisältö.

LEVITTÄKÄÄ TÄTÄ NUMEROA 
LAAJALLE

Hinta on $2.00 sata kappaletta.________________

Tehkää tilauksenne a llaoleva lla  lipu lla , joka tulee lähettää osot­
teella: TOVERITAR, BOX 99, ASTOR1A, OREGON.

Lähettäkää tulemaan ...................... kpl. TO VER ITTAR EN  N AIS­
TENPÄIVÄN NUMEROA, osotteella:

N im i ......................................................................................................................

Osote: .....................................................................................................................

Rahaa Beuraa mukana $......................

Mikä on meidän jokapäiväinen leipämme?
s

Se on leipä, jota saadaan

LO G  C A B IN  L E IP O M O S T A
& WIDNES, omistajat.PETERS 

Puhelin 192. Eureka, Cal.

kojen ja pysähtyi niin lähelle 
svdäntä, että sotilaslääkärit kiel­
täytyivät sitä ulos ottamasta, ar­
vellen leikkauksen olevan kuo­
lettavan.

Hoidon, niin vaatteitten kuin 
rimankin puolesta kertoi W . ol­
leen tavattoman hyvän Engl. a r­
meijassa. Kirjeet, lehdet ja ka;- 
kellaiset paketit, joita «jätöset 
lähettävät sotilaille toimTOtaa « 
perille nopeasti. Englantilaisten 
ja saksalaisten juoksuhautojen 
välimatkan kertoi W . olleen niil­
lä seuduilla ainoastaan 45 jaar­
dia. mutta siitä huolimatta ku­
lui toisinaan viikkokausia, ettei | 
nähnyt ainoatakaan saksalaista. 
Maakaistaletta englantilaisten ja j 
saksalaisten juoksuhautojen vä­
lillä kutsutaan "miehettömäksi i 
maaksi". Kertoi tällä välikaista- 
leella olleen ruumiita. jotka ' 
nähtävästi olivat siellä jo viru- j 
neet sodan alkuajoilta saakka, i 
kun ei ollut mahdollisuutta nii-i; 
tä haudata, vaikkakin säännölli­
sissä oloissa aina öisin koetet­
tiin kenttä puhdistaa haavoittu-! 
ncista ja kuolleista.

Hyökkäykset saksalaisia vas-j 
taan ja tietysti päinvastoin, toi-' 
niitettiin tavallisesti öisin. Ne: 
alotettiin pommittamisella. Ensi- 
mäisinä lähtivät liikkeelle käsi-_ 
pommien heittäjät, jotka hurjaa 
kyytiä juoksivat yli kentän ja j 
viskoivat pommeja vihollisen ! 
juoksuhautoihin. Näiden jälestä ' 
seurasi jalkaväkihvökkäys. Erään 
kerran oli W . lähikumppaneista 
20 miehestä määrätty ulos juok­
suhaudasta heittämään käsipom- 
meja. Näistä jäi 18 kentälle ja 
ainoastaan 2 pääsi takaisin juok­
suhaudan suojaan.

Saksalaisten suurien tykkien 
kertoi \\ . tekevän hirveätä jäl­
keä. Kun niiden hirveät räjäh- 
dvskuulat putoilevat maantielle, 
joita piikin kuorma ja sairas- 
vaunut kulkevat, niin toisinaan 
katkeaa liike kokonaan niin kau- 
vaksi. kunnes suurimmat kuopat 
saadana jonkun verran tasoitel­
tua.

Saksalaisilla kertoi \\ . olevan 
yleensä paremmat juoksuhaudat 
kuin englantilaisilla. Syvimmät 
niistä, joissa sotilaat viettävät 
lepoaikansa, ovat 35 jalkaa 
maanpinnan alapuolella. Ne ovat 
muuten koetettu laatia mahdol­
lisimman hyviä, mutta ummeh­
tunutta ja mvrkvllistä ilmaa ei 
ole voitu mistä j>oistaa, maape­
rä kun niillä seuduilla oli luon­
nostaan kostea.

Tähän tapaan jutteli tämä Ca­
nadan solttu. Kun vielä lisääm-

(Jatkoa neljännellä alvulla.)
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W HITESIDE UNDERTAKING CO. 
HAUTAANTOIMITTAJAT 

8t. Telefooni 136-364. — Hoqulamin 
oeoite: 420 K 8t. Telefooni 136. 

Aberdeenin osoite: 100-111 E .2nd

T:RI C. A-. SOLBERG
ASETTAA S ILM ÄLASIA  NUO RILLE 

JA VAN H O ILLE .
K a ikk i työ taataan.

Jos tunnette päänkipua, pyörryttäm is­
tä, kerm ostunelsuuita ja  pakotusta 
lukiessanne, n iin  te ta rv itse tte  silmä­
lasit.
SILMÄLASEJA $2.50 YLÖS- 

T :R I C. A. SOLBERG, 
Dreamiand-teatterin yläkerrassa. 

Aberdeen, Wash.
K ontto ri T : r i  Holstin  kanssa.

Kuluttakaa rahanne
siellä, missä se tulee 
hyödyttämään työläisiä

Me pidämme täydellistä yle istä 
sekatavaraa varastossamme — 
tuoretta  ja  savustettua lihaa.
W ILKESO N CO-OPERATIVE 

ASSOCIATION 
(Työläisten kauppa)

W ILKESO N, W ASHINGTON

Suomalaisille hyvin 
tunnettu

VALOKUVAAJA 
H. T. M 0T0Y0SHI

Valmistaa parhaita valokuvia
SAN FRANCISCOSSA 
2009% Fillmore at.

1 H .SLIK ERM AN g
Asianajaja ja Lakimies.

S ?aclfic Bldg. Room 631
SAN FRANCISCO, CAL.
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—MATTSSON— 5 
JEWELRY CO. :M «M

I Myy ja  korjaa k e l-1  
H loja ja  juvelitavaraa |
M •»M

415 East Heron StreetMl
s  ABERDEEN, WASHINGTON ~M
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Kappale, joka ei kaipaa “puffia”
Sellaisia näytelmiä köyhässä j me vikkelöitä iuoksupyikia 

kirjallisuudessamme on perin vä- low workereiksi". 
hän, jotka ovat niin arvokkaita, | Palasi sodasta — kuula rinnassa, 
kuuluisia ja kaikille miellyttäviä,
ettei tarvitse nähdä vaivaa niiden 
’ puffaamisessa". “ 1 ukkijoella 
on yksi noista harvoista näytel­
mistä, josta "puffin" kirjoittami­
nen on suuri synti, sillä kukapa 
nvt ei tietäisi tai olisi kuullut

kuvaajana suosituin näytelmä. 
Senpätähden ei tässäkään tar-

Palasi sodasta
Canadalaiuen sotilas. VV. R. 

W illiams joka tm ennemmin • 
työskennellyt täällä Aberdeenis­
sa on hiljattain palannut tälle ■ 
mantereelle ia pistäytynyt täällä 
Aberdeenissakin. W illiams on 
ollut juoksuhaudoissa Saksan i 
ja Ranskan rajoilla yhdeksän ■ 
kuukautta. Siellä ammuttiin ki­
väärin kuula läpi hänen olka- 
päansä. Kuula meni läpi keuh-

Suonai. Lakimies
ALEXANDER ALLA

310 Lewioohn Bldg. 
BUTTE, MONT.

■
M
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SIISTIÄ KALUSTETTJA •  
HUONEITA •

Matti Reiniltä
108 Broadway, Seattle

8U0MAL. P. MALISEN
O rtere ita  otetaan

104—4th Avenue 

Seattle,

Phone, Main 3524

AUTO-EXPRESSI-
LIIKENNE

E SEATTLE, WASH.
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